

比一比赛一赛 楼门“靓”起来

太行嘉苑社区楼门“比新”助推社区微治理

□文/图 本报首席记者 杜慧

“郝姨，您这是又收拾楼道呢！”“可不，咱们楼要继续争当‘五星楼门’，谁都不能拖后腿。把楼道收拾得干干净净，住着也舒心。”被大家称为“郝姨”的是石家庄市高新区太行嘉苑小区5B号楼2单元的楼长郝燕霞。

在太行嘉苑社区今年一季度“比新”楼门评比活动中，5B号楼2单元从20个单元中脱颖而出，摘得唯一一个“五星楼门”的桂冠。每天进出单元，看着楼门口悬挂的荣誉牌，2单元116户居民特别自豪，都自觉维护环境卫生，争当社区文明使者。

太行嘉苑小区位于高新区湘江道上。6月6日上午，太行嘉苑社区工作人员赵亚玲拿着评分表，随机在小区10栋楼宇、地下车库等地溜达，不时查看公共区域是否有垃圾、车辆是否停放有序，业主是否“遛狗拴绳粪便清”……“我们按照评分标准，每周给20个单元打分。比一比，哪个单元做得好，哪个单元还需要改进提升。”赵亚玲一脸认真地说。

记者看到，太行嘉苑社区“比新”楼门评比表上，设有环境卫生、文明行为、额外加分3大项，下设30多个小项，每一项都与居民生活息息相关，涉及公共场所卫生、消防通道畅通、文明养犬、移风易俗、邻里互助等，总分值为150分。

“我们上次评比几乎满分，这是我们2单元116户居民共同努力的结果。”说这话儿时，郝燕霞脸上透着自豪。

据悉，自2021年4月，太行嘉苑社区开始在所辖小区开展“比新”楼门评比活动后，小区的变化，大家是有目共睹的。

“我们小区变化可大呢，环境干净，邻里和睦，大家互帮互助，亲如一家。”第一批入住小区的业主郝士强深有感触地说，太行嘉苑小区2013年建成，是一个混居社区，小区里住着3个村1700余户回



■成为“五星楼门”，居民们挺自豪。

迁村民，还有500余户商品房住户。小区村民多、老人多、租户多，因为生活方式、生活习惯的不同，最初入住时小区环境不尽人意，脏乱差不说，邻里间还有隔阂。不过，在社区的治理下，小区变得越来越好。

走在太行嘉苑小区，道路干净整洁，垃圾箱无外溢，车辆停放有序，老人们悠闲地坐在庭院里，一幅悠然恬静的社区美景映入眼帘。

太行嘉苑社区党支部书记李建敏告诉记者，为了改变小区最初的情况，经过多次试评后，社区联合红色社区社会组织“红小二”志愿服务队共同打造出“比新”楼门评比项目，助推社区微治理。何为社区微治理？她解释说，就是在社区微观单元开展的治理，“比新”楼门评比就是要把握社区微治理的重点，充分调动居民参与主体的积极性。

郝红娟是“红小二”志愿服务队的队长，她一直参与“比新”楼门评比的活动。她说，两年来，社区党支部带领“红小二”志愿服务队入户试评、调整评比方案、考量评比细节等，每个季度评比后，就会在星级楼门前悬挂星级奖牌，“五星楼门”的居民还可获得代表荣誉的实物奖励。慢慢的，居民们开始了暗自较劲，开始注意单元门内的环境卫生，开始配合楼长的工作、开始注意自己的言行举止……社区居民、人文环境自然而然地越变越好。

“我们‘比新’楼门评比不是浮在表面的治理方式，它早已落在居民的生活里。”在李建敏看来，“比新”比的是环境的焕然一新、文明的破旧立新、思想的推陈出新。“比新”还是一个发现问题、解决问题的过程，也是为民办实事，推动村民转居民的过程。“在评比过程中，我们提倡见贤思齐，相互借鉴。在邻里交往中，情升温，谊长存，实现社区软硬件双提升。”李建敏说，社区将鼓励和支持更多的居民参与到社区治理中，将社区建成人人有责、人人尽责、人人享有的城市基层治理共同体，共享社区治理成果。

社区真情服务 居民备感温暖

本报讯(首席记者 杜慧)“多亏了你们的帮助，我老伴儿重新站起来了，千言万语都不足以表达我对你们的感谢！”前两天，住在石家庄市裕华区电业小区的古稀老人孙阿姨将一面写有“真情服务，善行社区”的锦旗送到了电业一社区居委会，感谢在她家遭遇困境时，社区居委会和社区日间照料站伸出援手，让她备感温暖。

去年冬天，孙阿姨的老伴儿张师傅突发脑梗，紧急送医后，经诊断须住院治疗。出院后，张师傅长期卧床，生活不能自理，全靠孙阿姨一个人照顾。

“子女们都在外地，我一个人又操持家，又不分昼夜地照顾老伴儿，有点力不从心。”6月6日，孙阿姨告诉记者，她当时万般无助，便找到了社区居委会，希望社区能提供力所能及的帮助。

得知孙阿姨家的情况后，电业一社区工作人员第一时间入户走访。“孙阿姨说了她的诉求，希望张叔叔赶快好起来。我们对接社区日间照料站，看能否帮忙找到一家康复中心让张叔叔接受专业的康复训练。”电业一社区党委书记张磊说，他们先后带着孙阿姨实地考察了几家康复中心，最终找到一家让孙阿姨满意的质优价廉的康复中心。

“我陪着老伴儿在康复中心住了几个月，他恢复得很好，现在可以下床走路了，我搀着他还能下楼晒晒太阳。”眼瞅着老伴儿身体一天天好转，孙阿姨打心眼儿高兴。当他们夫妇返回社区后，张师傅更是千叮咛万嘱咐让她一定要给社区送锦旗，感谢社区解决了他们困境老人家庭的燃眉之急。

金杯银杯，不如老百姓的口碑。张磊说，居民的称赞与信任是对他们工作的肯定，也让他们意识到只有不遗余力地为居民办实事、办好事，才能无愧于居民对社区的信任。接下来社区将围绕居民心头之困、生活之急，有针对性地做好服务，不断提升居民的幸福感和获得感，将社区缔造成幸福和睦的大家庭。



“爱心馒头”送老人

■为了进一步弘扬尊老敬老爱老传统美德，从6月6日起，石市新华区北新街社区联合“同心圆”共建单位将深入社区、走进楼院，把350份“爱心馒头”陆续送到辖区老党员、老模范、老专家、老战士等人员家中。宁安街道党工委副书记高军芳表示，宁安街道通过扎实推进“同心圆”党建工作机制，携手共建单位开通为民服务“绿色通道”，把对群众的关心关爱落实到行动中，实现了为民服务“零距离”。

本报首席记者 杜慧 摄影报道

声明公告

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

服务信息

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

冀 AQ7310 道路运输证丢失，证号：130184034071，特此声明。

灵寿县医疗保障局刘永峰执法证丢失，执法证编号：03010835006，特此声明。

灵寿县医疗保障局钱坤执法证丢失，执法证编号：03010835010，特此声明。

注销公告

石家庄尚堂文化旅游发展有限公司(统一社会信用代码:91130192MA7AX3MA90)，因公司股东决定解散，现已成立清算组，请各债权人自公告之日起二十五日内，向本公司清算组申报债权及办理债权登记手续，清算组组长:李晋，副组长:闫韶波、梅艳菲。成员:崔正贤、王哲、郭静娴、张雷、王艳湘、满爽。联系电话:0311-89677968，联系地址:石家庄市建设南大街82号德服大厦6楼。特此公告。

灵寿县医疗保障局耿建辉执法证丢失，执法证编号：03010835015，特此声明。

粉刷装修

旧家装修,老房翻新
粉刷门窗 防水铺砖水电
无需搬家 83536856

家教

手风琴一对一
王晓明老师亲自授课
13012161298

疏通服务

红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

保姆病护

新海家政钟点工
保姆护工 86068481

家电服务

精修各种电视
电视机厂维修师
免费检查 13180589121

保姆月嫂 钟点工 专业保洁
13463113304 15127071667

资源回收 利国利民
回收利用 绿色环保

敬告

本版分类信息仅供参考，请交易双方严格查验对方手续和证件，如发生纠纷，本刊不承担法律责任。